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nap ünnepi gondolata, a temetők tárt 

felé haladnak ma az élők, hogy kedve- 

irját megkoszoruzzák. Ma mindenki 

sz a sirkertekben, ma mindenki csak 

gondol, ami elmult és soha többé nem 

vissza, mert mindenkinek van halottja, 
tt alussza örök álmát a csendes sirdom- 

alatt. Ez a nap a halottaké és ez az éj- 

is, amidőn alkonyatkor kigyulnak 

jd a szelid mécsesek és a gyöngéden le- 
gyertyalángok, hogy az örök világos- 

fényeskedjék nekik. óriási a halottak 

alma és felgondolhatatlan azoknak a 

akiket a lét végtelen folyamán el- 

lt az elmulás, de felmérhetetlenek azok a 

! len időtömegek is, amelyek körülgo- 

lyogják az elmulás országát. Milyen ki- 

tőrpe tengés az élet a halál nagy 

ával szemben. A végtelen isme- 

gből jövünk és a végtelen ismeretlen- 

távozunk. Röpke, gyorsan muló álom 

ész életünk a halál egyetlen, nagy, örök 

lóságával szemben. Igy a halottak napján 

n érdemes elgondolkozni arról is, hogy 

m volna-e jó, nem volna-e üdvös tisztelni 

megbecsülni az életet is, ezt a rövidre sza- 

0LI tt ajándékot? Mert a mai napon ugy va- 

1 unk, hogy a halottak látogatják a halot- 

W kat. Minden, ami és ényi ben- 

ink olyan hervadó és elmulásra szánt, 

i nt azok a vágott virágok, amelyeket elhe- 

ez éink a sirokon és minden jobb akara- 

, minden szebb érzésünk már csak si- 

helyezett hunyorgó mécsvilág, ame- 

elfujhat a leggyengébb szellő, a leg- 

rengébb fuvalat. Sirásók vagyunk mi tu- 

jdonképpen, akik önmagunk és többi em- 

rtársaink sirját ássuk, elhantolva minden 

met és ösztönös jóságot. Ez a kor, 

y tulajdonképpen mi vagyunk, nem az 

tet, hanem a pusztulást szolgálja. Olyan 

otokat készitünk elő, amelyek majd ha 

jönnek, egyértelmüek lesznek az ótestá- 

entumi apokalipszissel. Ma még megkoszo- 

zzuk a halottak nyughelyét, de önmagunk 

imára már folynak egy olyan!. elő- 

születei, hogy szük lesz minden sirkert. De 

ulán nem is lesz sirkertekre szükség, mert 

y etlen lesz az egész világ, ha min- 

en ugy történik, ahogy készül, ahogy ter- 

ezik, ahogy akarják. 

..... Ne mondja senki, hogy ez 

ém, hogy ez tulzás. Késő lesz - egykor 

látni és tapasztalni. Már szervezik a 

1 eszmei hadseregébe az emberiség szel- 

t, gyermektől aggig. Már készülnek a 

a ágyuk, amelyek hangtalanul viszik a 

tulást. Már leselkednek a gázok, a mér- 

a villámsugarak, amelyek országokkal 

zülnek végezni fojtó szoritással. Már ké- 

nek a bombák, amelyek városokat dön- 

k le szintig negyedórák leforgása alatt. 

a pusztulás minden formában és 

inden változatban, mindenfelé napkeltétől 

nyugtáig. És fegyverek rémülete fog 

bolni szárazföldön, levegőben, e 
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..... Erre 
zkedik a technika, erre a gazdaság, 

politika, csoda-e, hogy már elhiszik, 

már nemsokára elkerülhetetlen szüksé- 

gnek tartják a tömegek is, a delirium- 

rbácsolt mentalitások? Holottak tiszte- 
ján talán nem sérti a kegyeletet, ha 

sirnál kissé önmagunkra is gondo- 
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etőleg kevésbbé személyünkre, mint 

Maca 

A kontingentálási hivatal müködése 
ellen elhangzott panaszok erélyes lé- 
pésre késztették Manolescu-Strun- 

ga kereskedelmi és iparügyi minisztert, 
aki elhatározta, hogy a fővárosi fő- 
ügyészség segitségével szigoru vizsgá- 
latot tart a kontingentálási hivatalban. 
Erre a vizsgálatra tegnap került a sor, 

amikor délben egy órakor a detektivek 
körülzárták a strada Lipscaniban levő 

kontingentálási hivatal épületét. 

Manolescu-Strunga miniszter, 

a főügyész és négy másik 

ügyész kiséretében azután be- 

lépett az épületbe és az összes 

tisztviselőket a nagyterembe 

; rendelte. 

Az egybegyült tisztviselőknek beje- 
lentette a miniszter, hogy a tisztviselők 
érdekében kénytelen volt erre a szokat- 
lan eljárásra elhatározni magát, mert 
ezzel véget akar vetni azoknak a gyanu- 
sitásoknak, amelyek a tisztviselői kar 

ellen elhangzottak. Ezzel azután meg- 

kezdődött az egyes hivatalok legszigo- 

rubb átvizsgálása és a tisztviselők meg- 
motozása. Ugyanakkor az összes hiva- 

tali helyiségekben összegyüjtötték az 

Óriási vissz 
a kontingentálási 

It a kijárási r 

iratokat és meskezdték azok felülvizs- 

Az eszme nem hal meg 

azon férfiak halálával, akik 

az eszmét képviselték 
Titulescu külügyminiszter Anka- 

rában a balkáni konferencia résztvevői- 

nek tiszteletére adott banketten beszédet 

mondott. Hangsulyozta, hogy a balkáni 

államok a gyalázatos marseillei merény- 

let miatt gyászban vannak ugyan, kép- 

viselőik mégis mind megjelentek az an- 

karai összejövetelen. Ez azt jelenti, hogy 

azok, akiknek az volt a céljuk, hogy a 

merénylettel a béke és a konszolidáció 

politikáját lehetetlenné tegyék, tévedtek. 

Az eszme nem hal meg azon 

férfiak halálával, akik az esz- 

mét képviselték. Ma a halottak 

erősebbek, mint az élők. 

Azoknak a végrendelete, akik a mi esz- 

méinkért meghaltak, igy hangzik: Elő- 

re! Nem nyugszunk meg addig, amig er- 

re az ügyre teljes világosság nem derül 
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gálását annak a megállapitására, hogy 
vajjon nincsen-e köztük olyan, amely- 

nél törvénytelenül jártak volna el. A 

nagyszabásu házkutatással kapcsolat- 
ban a fővárosi rendőrség a fekete bör- 
zéken rendezett razziákat. 

Közel négy óra volt, amikor a házku- 
tatást befejezték. 

A kutatást végző hatósági sze- 
mélyek még a hivatal pénz- 

szekrényeit is felnyitották és 

minden pénzösszeget felülvizs- 
gáltak. 

A vizsgálat közben a hivatal főtisztvise- 

lői szolgáltak felvilágositásokkal. A ház- 

kutatás alkalmával számos iratot, amely 

nem volt a könyvekbe bevezetve, vala- 

mint több számlamásolatot és importen- 
gedélyt lefoglaltak. Azt hiszik, hogy 
ezek az iratok nagy jelentőségüek. Tel- 
jes határozottsággal megállapithatták, 

hogy a kontingentálásnál külső irodák 

müködtek, amelyek meghatározott dij 

ellenében bármely szükséges iratnak a 

beszerzését elintézték. A miniszter meg- 
állapithatta azt is, hogy a legtöbb gyár- 

ipari vállalat kénytelen volt közbenjáró 

ügynökök segitségét igénybe venni, 
mert különben hiába várták ügyük ked- 

vező elintézését 

és amig a bünösök nem nyerik el méltő 

büntetésüket. 
Hasonló értelemben beszélt Purics 

helyettes jugoszláv külügyminiszter is. 

Végül felolvasták Ke m al pasa levelét, 
amelyben a török köztársaság elnöke 
hangsulyozza, hogy a balkáni paktum a 
béke igazi oszlopa és az is fog maradni. 

Szerdán délelőtt tizenegy órakor ujból 
összeült a balkáni konferencia és délután 
félháromig tanácskozott. A tárgysoro- 
zaton különböző gazdasági kérdések sze- 

repeltek és 
elhatározták, hogy a balkáni 
államok gazdasági együttmü- 

ködését szorosabbá teszik. 
Délben félkettőkor Titulescu külügymi- 
niszter Filotti sajtófőnök és Nenisor ma- 
gántitkár kiséretében felkereste Kara- 
chan orosz követet, akinél villásregge- 

ne naee 

magára az életre, ahogyan az mint isteni 

ajándék jelentkezik. A sirkert földietlen el- 

vonatkozásában talán mégis átlátjuk azt, 

eee see 

hogy az életet is kell tisztelni, mely nem 

azért lett, hogy belefulladjon a gyülöletbe és 

a tömeggyilkoló ideológiákba, hanem azért 

. 
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A megállapitások szerint ezek 

az ügynökök valósággal to- 

longtak az irodákban, olyan 

nagy volt a számuk. A minisz- 

ter urhoz közelálló személyek 

szerint szenzációs letartóztatá- 
sok várhatók. 

Az üggyel kapcsolatban az ügyészség 
megbizta Dumitrescu ügyészt és 
még másik négy ügyészt, hogy a kon- 
tingentálási hivatal tizenöt irodafőnö- 
kének lakásában házkutatásokat tart- 
sanak. Ezek a főtisztviselők a házkuta- 
tás alatt a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszterium épületében voltak, ahol 

Oprescu vizsgálóbiró kihallgatta 
őket. Erdekes, hogy a kontingentálási 
hivatalban lefolytatott kutatás kezde- 
tén az egyik tisztviselő a többi tisztvi- 
selő nevében olyan értelemben nyilat- 
kozott, hogy 

ez a kutatás csak megörven- 

dezteti a becsületes tisztviselő- 

ket, mert alkalmat ad arra, 

hogy a köréjük font gyanusi- 
tás hamarább szétoszoljon. 

Valószinü, hogy a kontingentálási hiva- 
talban történt házkutatásról a kereske- 
delmi és iparügyi miniszterium hivata- 
los lény ad ki 

lin vett részt. Délután öt órakor Kemál 
pasa palotájában tea volt, amelyen részt- 
vettek az összes balkáni államok delegá: 
tusai. 
Ma folyik le ünnepélyes keretek között 

a török parlament uj ülésszakának meg- 
nyitása, amelyen a balkáni blokk képvi- 

selői is megjelennek. A parlament meg- 

nyitásán Kemál pasa, török köztársasági 

elnök nagy beszédet mond. 
A török lapok ismételten irnak 
arról a nagy egyetértésről és 
szilárd együttmüködésről, amely 
a balkáni államok között fenn- 

áll. 

Biztosra veszik, hogy ennek a megértés 
nek az összes balkáni államok konszoli 
dálására messzemenő következményei 

lesznek. 

ron is.



Belgrádból jelentik, hogy Makszi- 
movics igazságügyminiszter benyuj- 

totta lemondását. Ez a lemondás Jugo- 

szláviában ujabb kormányválságot von- 
hat maga után. A lemondás oka egy 
magy agrárbotrány, amely Boszniában 

tört ki. Jugoszláviában nemrég uj agrár- 

törvény lépett életbe, amelyről hamaro- 

san kiderült, hogy igen hiányos és bősé- 

ges alkalmat szolgáltat visszaélésekre. 

Ezek a visszaélések nem is ma- 

radtak el és sok millió dináros 

károkat okoztak máris az állam- 

nak. A legtöbb ilyen visszaélés 

Boszniában történt. 
Az igazságügyminiszter erre felszóli- 

totta a sarajevói törvényszéket, hogy 
több személyiséget, akik kapcsolatba ke- 

rültek a botránnyal, helyezzen vád alá. 
A törvényszék megtagadta az eljárás 
meginditását azzal, hogy a visszaélések 
elkövetését a törvény teszi lehetővé és 
igy a törvény az oka mindennek. Azért 
tehát - jelentette a törvényszék - elő- 
ször is a törvény módositása szükséges. 

Az igazságügyminiszter a tör- 

vényszék válaszán felháboro- 

dott és hét magasrangu birót 

nyugalomba helyezett. 

A tömeges nyugdijazás nemcsak Bosz- 
niában, hanem politikai körökben is .::::...::: 

Nagy agárbolrány tört ki Jumoszláviában, 
amiért az igazságügyminiszter hét hirót nyugalomba kül 

ő maga medid lemondo ! 
nagy feltünést keltett. Az igazságügymi- 

niszter és a kormány többi tagjai között 

mélyreható ellentétek merültek föl és ez 

inditotta Makszimovics igazságügymi- 

nisztert arra, hogy lemondását benyujt- 

sa. Miután könnyen lehetséges, hogy az 

igazságügyminiszter lemondása az egész 

kormány helyzetét megrázkódtathatja, 

Uzunovics miniszterelnök azon fá- 

radozik, hogy Makszimovicsot lemondá- 

sának visszavonására birja. 
Amennyiben ez nem sikerülne, 

ugy valószinüleg Srskics volt 
miniszterelnök lesz az uj igaz- 

ságügyminiszter. 

eese 

Gömbős Guula nyilatkozata eau nárisi lannak 

Politikai gyilkosságra 
a magyar jellemben és 

történelemben 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök tegnap kihallgatáson fogadta a 
párisi La Presse cimü lap Budapestre 
kiküldött munkatársát. Az ujságiró a 
marseillei királygyilkosság ügyéről, 
Magyarország és szomszédainak viszo- 
nyáról, valamint Gömbös varsói utjáról 
kért nyilatkozatot. 

A párisi laptudósitó leszögezte, 
hogy Gömbös a fiatal és eré- 
lyes államférfiu benyomását 
kelti. Tekintete élénk, tartása 

kemény. 
Mi a véleménye miniszterelnök urnak 

a marseillei büntényről és arról a sze- 
repről, amelyet a merénylettel kapcso- 
latban több ujság Magyarországnak tu- 
lajdonit? - kérdezte az ujságiró. 
Gömbös erősen szemébe nézett az uj- 

tágirónak majd igy szólt: 

- Mik a többi kérdései? 
A tudósitó erre előre elkészitett to- 

vábbi kérdéseit felolvasta a miniszter- 
elnök előtt, mire Gömbös igy szólt: 
- Ha fentartja az első kérdést, ak- 

Kkor nem válaszolok a többire. Magyar- 
országot egyes országok lapjai a gyil- 
kossággal kapcsolatban kipellengérezik 
és én ennek a megitélésénél meg aka- 
rom őrizni hidegvéremet, nehogy elmér- 
gesitsem a helyzetet. Európa minden ál- 
lamában tartóztattak le horvát emigrán- 
sokat az utóbbi időben és ezt természe- 
tesnek tekintették, csupán Magyaror- 

vették rossz néven, amelynek 

. 

dig azonos határai vannak a horvátok 
földjével. 

Politikai gyilkosságra sem jel- 
lemünkben, sem történelmünk- 
ben talaj nincsen. Nálunk az 

ilyesmi nem fordul elő. 
Magyarországnak szomszédaihoz való 

viszonyáról Gömbös igy nyilatkozott: 
- Igyekezünk létrehozni a jó szom- 

szédság légkörét és kiakarjuk fejlesz- 
eni kereskedelmi kapcsolatainkat, to- 
ábbá a dunai államok közötti gazdasági 

meg akarjuk szilárditani. 
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eeltés a 

talai ninecsen 
ezeket mondotta: 

Magyarország és Lengyelország ba- 

ráti kapcsolatai több évszázados multra 

tekinthetnek vissza. Ezért mentem Len- 
gyelországba, hogy ezeket a kapcsola- 

tokat kifejlesszem és diplomáciai for- 

mát adjak nekik. Ebben semmi titokza- 
tosság nem rejlik. Ausztriának Német- 
országhoz való csatolása és a Habsburg- 
restauráció kérdését Magyarországon 
- fejezte be Gömbös - nem tartjuk 
időszerünek. Ez a kérdés csak idővel 
esz öürzős és csak idővel nyer értelmet. 
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Veljes lett Merikóban a hatolihus egyház 
üldözése és a templomok erőszakos bezávása 
Mexikóban urrá lesz a kormányzat- 

ban a teljes vallástalanság. Erre az okra 
vezethető vissza a katoikus egyháznak 
egyre nagyobb arányokat öltő üldözteté- 
se. A mexikói államtanács most annyira 
ment, hogy az egyházi törvényt felfüg- 
gesztette és hogy a papság müködése fe- 
lesleges és igy érvénytelen is. A templo- 
mok bezárása folytatódik. Most Vera- 
eruz államban is bert számos em 
a tsana 

plomot. A papok elhagyták a bezárt tem- 
plomu városokat és községeket. Yucatan 
államban a kormányzó megparancsolta 
a köztisztviselőknek, hogy magánlaká- 
saikról távolitsák el a szent képeket. Aki 
azt nem teszi, azt elbocsátják. Duranyo 
államban uj egyházi törvényt hoztak, 
amely ugy rendelkezik, hogy az egész 
tartományban a papok száma nem ha- 
ldhatja meg a kilencet. 

au00!eseeeee ádté td ta 

Személy szerint értesitik a kisebbségi 
tanerőket a nyári nyelvvizsga eredményéről 

A kisebbségi tanárok és tanitók au- 
gusztusi román nyelvvizsgájának ered- 
ménye még mindig ismeretlen. Tegnap 
ebben az ügyben a helybeli fanügyi fel- 

nyerhet 

Bizalom és 

Állami Osztálysorsjáték 
L osztályánál egy negyed sorsjeggyel. 

Próbáljon szerencsét a 

WAGONS-LITS / C00K 
Menetjegyirodában 

Timisoara, Bánáti na palota 

ügyelőséghez megérkezett a közoktatás- 
ügyi miniszter rendelete, amely annyit 
közöl, hogy a román nyelvvizsgán részt- 
vett tanerők egy része a 2 vizsgát siker- 

már az 

titoktartás 

] 

Beélrenyheség és vérkeringési zavaro 
kisebb-nagyobb esomókat okozhatnak 
bélnyilásban. Ia nem vesszük számb 
a - legtöbbször viszketési ingerrel já 
leaséget - gyakran kifejlődik egy na 
fájdalmas aranyér. A leghelyesebb v 
megelőzni és már az első 
„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKI 
használni, azonban már 

nek ezek az orvosok által legjobbnak 

mert Anusol kupok. Kaphatók gyógysze 
tárakban. 

rel letette, a másik rész azonban a 
mán nyelvben nem tudott kellő jártas 
ságot felmutatni. A miniszteri leir: 
azonban nem közli sem a jól vizsgá. 

tak, sem pedig a megbukottak névso 
Ellenben utasitja a leirat a tanügyi 

ügyelőséget, hogy bizonyos felek 
tanerőket, akiknek neveit későbben 

lik majd, távolitson el az iskolából. 

A rendelet arról is szól, hogy egy 
az egyes tanárok és tanitók személy 
rint kapnak értesitést arról, hogy 

tanügyi felügyelőség sürgős felterj 
tést intézett a közoktatásügyi miniszte 
riumhoz, amelyet arra kér, hogy 
nyelvvizsga eredményét közölje a 
ügyelőséggel. 
leeeeeeesese 

a romániai kisebbségi ujságirókat 
a nemzetközi saltószövetségbe 

Az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi U : 

ságirók Szervezete felvételet kérte 

Nemzetközi Sajtószövetségbe, amelyn 

Páris a székhelye. A Nemzetközi Sajtó 
szövetség most tartotta meg Brüsszel 
ben kongresszusát, amelynek tárgysore 
zatán a romániai kisebbségi ujságiró 

kérelme is szerepelt. A kongresszus el 

nöke közölte a kongresszus résztvevől 

vel, hogy a romániai kisebbségi ujság 
irók felvételére vonatkozólag a szabály 
zatoknak megfelelően kikérte a többség 
ujságirók szervezetének engedélyél 
amely azonban eddig nem érkezett meg 

A román ujságiró szervezetek kikül 
dötte, erre azt inditványozta, hog 
a felvétel ügyét halasszák el 
két év mulva megtartandó ülésri 
Ezzel szemben a nemzetközi sajtószö 

vetség ujonnan megválasztott alelnöke 

Boross László dr. rámutatott arra 

hogy nem lehet a felvétel ügyét két évi 

függőben hagyni és ezért a románia 
kisebbségi ujságirók szervezetének fel 
vételét ajánlotta. A kongresszus elfo 
gadta az inditványt és a román, vala 
mint a lengyel kiküldött szavazata elle 
nében besorozta az Erdélyi és Bánság 

Kisebbségi Ujságirók Szervezetét : 
nemzetközi sajtószövetségbe. A brüsz 
szeli kongresszus alkalmával ott jár 

Sárkány Gábor, a kisebbségi ujság 
irók elnöke is. 

74 tisztviselő közül 26 elbukott 
Most hirdették ki Targul-Muresben (Ma 
rosvásárhelyen) a városi tisztviselől 

nyelvvizsgájának eredményét. A vizsgá 
ra kötelezett 79 tisztviselő közül 74 je 
lent meg a vizsgán és ezek közül negy. 
vennyolc sikerrel tette le a vizsgát, mig 

huszonhat tisztviselő megbukott. 

Olcsó tüzifát 
mindenneműt, - egontótelben és kicsiny. 

ben, val 
faszén, köszén, koksz és brikette! 

legkulánsabban, házhoz szállit 

tűzelőanyagkereskedése 
Timiscara III.. 8ul. Csroldiunyadi-ut) ul sz. 4i 

Telefon 10-12 



Szerémy Zoltán, 
pestről jelentik, hogy a magyar 
észetnek nagy gyásza van. Sze- 

y Zoltán, aki évtizedeken keresztül 

volt a Vigszinháznak, ahol igen 
kereket aratott, tegnap délután 

nkét esztendős korában hirtelen 

alt. Szerémy, aki már nyugalomba 

délután próbán vett részt a Vigszinház- 

ban és próba közben torokfájásról pa- 

naszkodott. Allapota egyre rosszabbo- 

dott és azért levezették öltözőjébe és elő- 
készületeket tettek arra, hogy a Pajor- 

szanatoriumba szállitsák. Az öltözőben 
Szerémy Zoltán hirtelen összeesett és a 
következő percben halott volt. Tekintet- 
tel arra, hogy halálának oka nem vilá- 
gos, intézkedés történt, hogy a holt- 
testet a bonctani intézetbe szállitsák. 

TDeuszian 
3. OLDAL 

eealaazgalraa 

Allami psztályeorsjegyek árai: 
. 

Lei 200- 
1 

Lei 400- Lei 800. 

lyeteszüri 
Másodszornyertek nálunk 

1.000.000 főnyereményt 

Vegyen nálunkszerencsés 
sorsjegyet 

Központi Bank 
Timisoara I.. Sir. Alba lulia 1. 

Huzásmárnovemberi5-én 

ófiai magánjelentés szerint azon a 
vonaton, amelyen Boris király 

re utaázott, a szenes kocsiban tüz 
dt, amelyet sikerült eloltani. Állitó- 

zonban nincsen közönséges tüzről 
anem arról, hogy ismeretlen tette- 

merényletet kiséreltek volna meg. A 

nes kocsiban a szén alá állitólag bom- 

ejtettek, amely óraszerkezettel bi- 

os időre előre be volt állitva. Ami- 

eltél az előre meghatározott idő bekövet- 

aki maga vezette a mozdonyt 
hiba történhetett, mert a robbanás he- 
lyett csak tüz támadt. 

Ezzel szemben szófiai hivatalos körök 
határozottan cáfolják a megkisérelt me- 
rényletről szóló hirt. Ugy magyarázzák 
a dolgot, hogy a szenes kocsi kigyulladá- 
sa a tengelyek surlódása folytán követ- 
kezett be. A cáfolat azt is hangsulyozza, 
hogy a tüz teljesen jelentéktelen volt. 
Ujabb szófiai jelentés szerint Boris ki- 

rály Johanna királyné társaságában 
a Fekete-tenger mellett levő Euxino- 

tt, a bomba szerkezetében valami 
egseesaszoeese. 

Mtste uigtái Z 
slénivekéjb 

lamférfiak utazásairól adnak jelen- 
különböző országokból származó 
ratok. Magyarországi ujságok arról 
ak hirt, hogy Be ck lengyel külügy- 
iszter nemsokára Budapestre utazik, 

visszaadja G ömbös Gyula var- 
látogatását. A lapok szerint erre 
ésőbb november közepén kerül a 

mbös magyar miniszterelnök, mint 
eretes, Rómába indul, utközben 

onban egy napig Bécsben fog tartóz- 

hogy ott Schuschnigg osz- 

k kancellárral tanácskozzék. A 
ues Wiener Journal azt a meglepő 

t közli, hogy Gömbös Rómából visz- 
térve valószinüleg nem egyenesen 
dapestre, hanem Berlinbe utazik. 

A lap szerint Gömbös, mint 
Miussolini megbizottja látogat 

el a német fővárosba, hogy ott 

különböző kérdésekről tárgyak 

jon. 

szerint Gömbös meghatalmazást 

Mussolinitől, hogy az osztrák kér- 
en tárgyaljon Hitlerrel és tisztázza 

harmadik birodalom álláspontját és 
nyát Ausztriával szemben. Berlini 

szerint Gömbös Magyarország 

s tárgyal Berlinben, azonkivül szó- 
ozza Olaszországnak és Németor- 
nak jövőbeli egymáshoz való viszo- 

zzel kapcsolatosan egyes lapok 

hogy az utóbbi időben maga 
er is sokat dolgozik azon, hogy Né- 

etország és Olaszország között a vi- 
yt türhetőbbé ) 

atosan illetékes helyen annak a köz- 
nyert felhatalmazást, hogy Göm- 

miniszterelnök berlini 

eg nincs tervbe véve. 

émetország gazdasági kapcsolatai- 

Magyar Tavirati Iroda ezzel kap- 

utja 

gradba utazott. A király szevedélyes 
....-ve ssoemeseseseseseseeseseseesesg 

ómában legközelebb ismét több ország 
vezető államférfia találkozi 

diplomáciai tárgyalások lesznek 
Berlinben a Deutsche Zeitung azt 

irja, hogy Rómában legközelebb érdekes 

tárgyalások folynak le. 

Nemcsak Gömbös érkezik Ró- 
mába, hanem Schuschnigg osz- 
trák kancellárt és Laval fran- 

cia külügyminisztert is Ró- 
mába várják. 

A német lap azt is irja, hogy Gömbös 

Gyula legközelebb beadja lemondását, 

azonban ez a lemondás csak formai lesz 

és az a célja, hogy Gömbösnek alkalma 

legyen a kormány átalakitására. Ezzel 
kapcsolatosan a bécsi és a berlini ma- 
gyar követségek felhatalmazást kaptak, 
hogy cáfolják meg Gömbösnek ugy ber- 

lini utazását, mint int pediz állitólag ké- 

A marseillei merénylet ügyében folyó 
vizsgálat kiszélesedett és most már a 
nyomozásba belekapcsolódott Románia 
is. A francia közbiztonsági rendőrség 
megkereste a román szigurancát, hogy 

a marseillei eseményekkel kapcsolato- 

san nyomozzon Percsec Gusztáv 
után, aki magát Horvát Emilnek is ne- 

vezi. Percsec Gusztáv sokáig tartózko- 
dott a magyarországi Nagykanizsán, 
ahonnan hónapok előtt eltünt. Egyben 
nyomoznak a román hatóságok aziránt 

Legnagyobb választék! 

mozdonyvezető és most is maga vezette 

egy jó darabon a gyorsvonat mozdo- 

nyát. Akkor történt, hogy a mozdony 

után kapcsolt szeneskocsiban tüz tá- 

madt. A tüzet hamarosan eloltották. A 

fütő a kezein sulyosan megsebesült. A 

király segédkezett a személyzetnek a 

tüz eloltásában. A tüz eloltása után Bo- 
ris király a sebesült fütőt az udvari ko- 
csiba vitte, ahol személyesen bekötözte 

sebeit. A király azután visszatért a moz- 

donyra és azt egészen Várnáig vezette. 

és fontos 

szülő lemondását. 
Amig a berlini ujság Laval római uta- 

zásáról szól, addig a párisi sajtó egy be- 

tüt sem ir arról. 

Sem Laval római utazásáról, 

sem a francia-olasz tárgyalá- 
sokról nem irnak a francia la- 

pok. 

Mindazonáltal biztosra veszik, hogy 

Chambrun római francia nagykövet, 

aki napokon keresztül Párisban tartóz- 

kodott és ebben a kérdésben Laval kül- 

ügyminiszterrel is tárgyalt, olyan uta- 
sitásokkal tér vissza Rómába, amelyek 

a két ország között az ujabb tárgyalá- 

sok felvételét lehetővé teszik. 

. eeeeeeeLesEELEEEYEEEsELsYLeLe 

Mertörtént az első hivalalos lépés 
pavelics Anie dr. és fársa kiadatására 

Női télikabátot, nőivuhát, biztosan jót 

fiadózcégnél vásárolhat! 
Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 

Legkitünőbb munka!: 

is, hogy Vondracsek Mária nevü 
asszony, akit azzal gyanusitanak, hogy 

szintén összeköttetésben állott a me- 
rénylőkkel, nem tartózkodik-e román 

területen. 
A római francia követség egyik taná- 

csosa tegnap megjelent az olasz kül- 

ügyminiszteriumban, ahol jegyzéket 
adott át. A jegyzék kéri a Turinban le- 
tartóztatott Pavelics Ante dr. és 
Kvaternig kiadatását. Ez az első 
hivatalos lépés, amelyet Franciaország 

Legolcsóbb árak! 
Legjobb minőség! 

az Olaszországban letartóztatott két 

horvát emigráns kiadatása érdekében 

tett. 

A napokban hire járt, hogy a török 

rendőrség letartóztatta Mihajlov 

macedon terrorista vezért, akinek kia- 

datását ugy Bulgária, mint pedig Jugo- 
szlávia kérte. Istambuli jelentés szerint 
Mihajlovot nem tartóztatták le, mivel 
politikai menekültnek tekintik és letar- 
tóztatására egyelőre nincsen alap. 
egeseseeesassossesesesesneee 

Ambrózy Andor báró 
halálának második éviordulója 
Ma van két esztendeje annak, hogy 

A mbrózy Andor báró, a bánsági ma- 
gyarság vezére elhunyt. Váratlanul jött 

akkor halála és a seb, amelyet ez a szo- 

moru esemény a magyarság lelkén ej- 

tett, ma sem gyógyult be. A Bánság ma- 

gyarsága ma is fájdalommal érzi azt a 
sulyos csapást, amelyet számára Am- 

brózy Andor báró halála ejtett. Nem- 
csak politikai vezér volt, hanem barát, 

tanácsadó, segitő is egy személyben. 

Szivén viselte a magyarság politikai, 
gazdasági, kulturális és szociális érde- 
keit egyaránt. Oriási áldozatokat hozott 

a magyar tannyelvü felekezeti iskolák 

és a szegény tanulók érdekében. Nagy 

népszerüségére jellemző, hogy temetésén 
a Bánság minden részéből a gyászoló 

magyarok sok ezre jelent meg és hogy 

még a legkisebb magyarpárti falusi ta- 

gozatok is gyászünnepélyeket rendeztek 

az emlékezetére. A mai évfordulón a 
magyarság ismét meggyujtja az emlé- 

kezés fáklyáját és szeretettel emlékezek 
meg Ambrózy Andor báróról. Az évfor- 
duló alkalmával a Magyar Párt bánsági 
tagozatának nagy küldöttsége zarándo- 

kol ki Giarmatára (Gyarmatára) Am- 

brózy Andor báró sirjához, hogy ott le- 

tegye a kegyelet koszoruját. A sirnál 
Gyulay János dr. emlékezik meg. a 
felejthetetlen halottról. Indulás délelőtt 
féltizenegy órakor a Magyar Ház elől 

autóbuszon, jelentkezzenek minél töb- 
ben. 

MIUTÁN OLY sSOKÁ TARTOT 



Mindenszentek és Halottaknapia 
A katolikus egyház ma Mindenszentek ün- 

nepét üli. Ezen a napon délelőtt a székes- 
egyházban és az összes plébániatemplomok- 

ban nagymise lesz. Holnap üli meg a keresz- 

ténység az elhalálozottak emlékére Halot- 
taknapját, amikor a sirokon kigyulnak a 

gyertyák és a kegyelet koszorukat helyez el 

az életből eltávozott családtagok örökös 

nyugvóhelyére. A templomokból már ma 

délután, Halottaknapja előtt, körmenetek 

indulnak a temetőkbe, ahol a papság gyász- 

Htániát mond. Halottaknapjának délelőtt- 

jén a plébániatemplomokban az elhunytak 

lelki üdvéért gyászmiséket mondanak. 
Az istentiszteletek sorrendje a helybeli 

plébániatemplomokban a következő: 

Belváros: Ma délután három órakor 
gyászvecsernye. Utána körmenet előbb a ka- 

tonai temetőbe, onnan a polgári temetőbe. A 

Schlauch-kápolna előtt szentbeszéd és 

gyászszertartás. Pénteken délelőtt tiz óra- 

Eor gyászmise. 
Gyárváros: Ma háromkor vecsernye 

és körmenet a temetőbe. Pénteken délelőtt 

kilenckor gyászmise. 
Erzsébetváros: Ma délután három- 

kor vecsernye és körmenet a temetőbe. Pén- 

teken reggel nyolc órakor gyászmise. 

Negyedik kerület: Ma délután 

félnégykor vecsernye, majd körmenet a te- 

metőbe. Pénteken reggel negyed nyolckor 

gyászmise, utána nyolckor a temetői kápol- 

nában gyászmise. A temetőben a fiuárva- 

ház javára gyüjtés folyik. 

Mehala: Félháromkor délután vecser- 
nye, majd körmenet a temetőbe. Pénteken 

lreggel nyolc órakor gyászmise. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma 

Mindenszentek mai ünnepére való tekintettel 

szombaton korán reggel a rendes időben je- 
MHenik meg. 

- Elrendelték egy pénzügyi főtisztvi- 
selő elővezetését. Tegnapra tüzte ki a 
helybeli törvényszék Isacu-Budescu ta- 

mácsa Zlatescu Stere volt pénzügy- 

igazgató és társai bünügyének tárgyalá- 

sát. A pénzügyi főtisztviselőket hivata- 
los hatalommal való visszaéléssel vádol- 

Hák, mert nem ellenőrizték kellőképpen a 
sannicolaul-mare (nagyszentmiklósi) 
adóhivatalt és igy teret nyujtottak más- 
fél millió leies sikkasztáshoz. Zlatescu, 
aki jelenleg Craiovan pénzügyi vezérfel- 

ügyelő, a tegnapi tárgyaláson nem jelent 

meg, mire az ügyész elővezetesi paran- 

csot adott ki ellene és a biróság a tár- 

gyalást elnapolta. 

Elhasznált rádiócsíveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra cseréliük, 
készülékét karban tartjuk, akkumulatorát 

töltjük, javitjuk. 

Rádió Rédei felefon: 00l 
IV, Bul. Cafol 1! 

Fákat ültetnek az országutak szé- 
lére. Temes-Torontál megye ideiglenes 
bizottsága tegnap elhatározta, hogy no- 
vember folyamán a vármegye területén 
az országutak mentén huszonhétezer 
darab különböző fát ültet. Erre a célra 
ötvenezer leit szavaztak meg. A jövő 
esztendőben az országutak fásitását 

folytatják, amikor a vármegye déli ré- 
szén levő országutak szélén gyümölcs- 
fákat fognak ültetni. 
-A szobában felrobbant gránát puszti- 
tása. Borzalmas s erencsétlenség történt a 
ascani közelében levő Sodomenin község- 

ben. Két fiucska a község határában a hábo- 
ból visszamaradt és fel nem robbant grá- 

nátot talált, amelyet hazavittek. Otthon a 
gránát felrobbant és a két fiut, Coman Zam- 

irt és Alexa Aurelt, valamint Botnariu Er- 
Esébet asszonyt széttépte. A robbanás még 
egy harmadik fiut is megsebesitett. 

1934, NO 

fiz ügyészségi kótházból magánszanatóviumba 
engedték a juliusi oszivák puccs egyik vezévét 
Azok a hirek, amelyek arról szólnak, hogy 

az osztrák kormány bizalmas tárgyalásokat 

folytat a nemzeti szocialistákkal, számos jel- 

ből beigazolást nyernek. A szövetségi kor- 
mány megengedte, hogy Rintelen dr. 

volt stájerországi tartományi főnök, később 

pedig római osztrák követ az ügyészségi 

kórházból magánszanatóriumba mehessen 

át. Ismeretes, Rintelent még csak nemrégi- 

ben azzal vádolták, hogy része volt a juliusi 

nemzeti szocialista forradalom megszervezé- 

sében. Akkoriban letartóztatták és Rintelen 

letartóztatásakor öngyilkosságot kisérelt 

meg. Azóta őrizet alatt kórházi kezelésben 

részesül. Már jelentettük, hogy a nemzeti 

szocialistáknak az osztrák szövetségi kor- 

mánnyal való tárgyalásait Rintelen irányit- 

ja. Most, hogy szanatóriumba került, lénye 

gesen enyhitették a helyzetét, két magán- 

ápolónőt adtak melléje és azt is megengedik 

neki, hogy látogatókat fogadjon. 

A bécsi lapok elégtétellel állapitják meg, 

hogy Frauenfeld és Habicht, Ausz- 

triából megszökött nemzeti szocialista vezé- 

rek, akik a német rádióban állandóan izgat- 

tak Ausztria ellen, az utóbbi időben teljesen 

elhallgattak. Ausztriában ezt a német kor- 

mány közbelépésének tulajdonitják. 

........................................................ 

Métfőn kezdik meg a törvénytelenül kinevezett 
tisztviselők szabadságolását 

Tatarescu miniszterelnök, aki a 
királynál volt kihallgatáson, Sinajából 

visszatért a fővárosba. Tatarescu ta- 

nácskozott Inculet belügyminiszter- 

rel, Franasoviciközlekedésügyi mi- 

niszterrel és Iamandi belügyi almi- 

niszterrel, majd fogadta Bentoiut, 

aki beszámolt a Skoda-bizottság munká- 

járól. 

A kormány elkészitette a törvénytele- 
nül kinevezett tisztviselők szabadságo- 
lására vonatkozó dekrétumokat és azo- 

kat hétfőn lépteti hatályba. Addig a 

dekrétumokat eljuttatják az érdekeltek- 

hez. Ugyancsak hétfőig szándékozik a 
oa-ee a 

GÖRING LAÁTOGATASA ROMANIA- 
BAN. Rómából jelentik, hogy a Giornale 

dltalia cimü lap egyik cikke szerint Gö- 
ring, aki résztvett Sándor király temeté- 
sén, Belgrádban azon kivánságának 

adott volna kifejezést, hogy rövidesen 

szeretne Romániába ellátogatni. A lap 
megjegyzi, hogy amióta Hitler került 
Németországban uralomra, nem volt 

még német miniszter Romániában és Gö- 

ring volna az első, aki Hitler miniszterei 

közül Romániában látogatást tenne. 

- Uj okleveles gyógyszerész. Ifjabb 

Keller István gyógyszerésztanhallga- 
tó, Keller István, a Vörös Kereszt hely- 

beli gyógyszertár tulajdonosának fia, a 

fővárosi egyetemen megszerezte gyógy- 

szerészi diplomáját. 

- Marconi legujabb találmánya. Mar- 

coni, a világhirü feltaláló, uj rádióállo- 

mást avatott fel Rómában és ebből az alka- 
lomból bejelentette tengerentuli hallgatói- 

nak, hogy rövidesen ismét szólani fog hoz- 

zájuk, de akkor a televizió segitségével már 

bemutathatja nekik azokat az eszközöket, 

amelyeket a mikróhullámok feltalálása ér- 

dekében használt. Hozzáfüzte még a nagy 

feltaláló, hogy akkor a televiziós készüléké- 

vel ő is látni fogja számos amerikai hallga- 

tóját. 

- Farkasok jelentkeznek az erdélyi 
falvakban. Fagaras (Fogaras) megyé- 

ben a farkasok lehuzódtak a hegyekből 

és számos falut megtámadtak. A farka- 

sok számos lovat, tehenet és juhot tép- 
tek szét, sok helyen pedig még a község- 
beli házakat is megrohanták. A vadálla- 

tok kiirtására a gazdák csoportokba tö- 
mörülve vadászatokat rendeznek. 

kormány az egyes szolgálati ágak egy- 
szerüsitésére vonatkozó intézkedéseket 
is megtenni. Di mitriu Sergej belügyi 

alminiszter fogja az egyes miniszteriu- 

moknál megvizsgálni, hogy ezeket a ren- 

deleteket miképpen hajtották végre. 

Bratianu Dinu és Iamandi belügyi 

alminiszter tegnap tanácskoztak azokról 

a nehézségekről, amelyek egyidőben a 

liberális párt vezetősége és a párt fia- 

talsága között felmerültek. Ezeket a ne- 

hézségeket most sikerült elintézni. Elha- 

tározták azt is, hogy a Tamandi által 
Jasiba összehivott liberális gyülést no- 
vember tizennyolcadikára halasztják el. 
............... 

- Kifogták az öngyilkos cselédleány 
holttestét a Begából. Mintegy két hét 
előtt történt, hogy Truta Mária cse- 
lédleány, aki G erend ai Sándor dr. or- 
vosnál szolgált, a Traian (Hunyadi) hid- 
ről a Begába ugrott és a vizbe fulladt. A 
cselédleány, aki meglopta gazdáját szé- 
gyenében vetett véget életének. A hu- 
szonhét éves leány holttestét tegnap dél- 
előtt a negyedik kerületi dohánygyár 

épülete előtt fogták ki a vizből. A Begán 
horgonyzó uszályhajók legényei vették 

észre a vizben a holttestet és a partra 
huzták. A rendőrség megállabitotta a 

leány személyazonosságát, majd elren- 
delte a holttestnek a kórház halottas- 

kamrájába való szállitását. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) L, Piafa 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 

................ 
- Az óra rejtélye. A világ legkellemesebb 

és legérdekesebb pályázatát közli óra rejt- 
vény cimén a Délibáb. A pályázat kereté- 
ben értékes dijak kerülnek kiosztásra. A 
népszerü szinházi képeslap uj száma pompás 
tartalommal jelent meg. Gazdagon illusz- 
trált budapesti és külföldi rádiómusorokat, 
remek szinházi beszámolókat, nagyszerü 
filmrovatot, szebbnél-szebb képeket, egyfel- 
vonásos szindarabot, folytatásos regényt és 
slágerszövegeket közöl a Délibáb. Egy szám 
ára 20 fillér. 

Beriitz Schooi 
legnagyobb nyelvoktató intézet nők és férfiak részére 
Megnyilik november 2. és 3.-án 
Ui tanfolyam román francia, angol, olasz, német 

nyelven kezdők és haladóknak. 
Különleges tanfolyam kereskedelmi 
elsajátitására. Próbaórák ingyen. 

lg Berlitz 
Felvilágositás és beiratkozas naponta 

Eulev. Regele Ferdinand (volt Lloyd-sor) 3.. a kereskedelmi és iparkamara palotájában 

és magyar 

levelezés, gyorsirás és daktilográfia 

School 

vezetőül Golum b a Arzen lelkész 

maga ellen forditotta a fegyvert és ön 

A SAAR-VIDÉEKI NEÉPSZAV 
előkészitése folyamatban van. A fra 

és az angol kormányok között meg. 
zés jött létre, amely szerint a szava 
idején a rend fentartását biztosi 
Franciaország hajlandó a Saar-vid 
nemzetközi kormánynak csapatoka 
delkezésére bocsátani. 
............ 

Megható bucsu 
egy érdemdus igazgató-tanitótó 

Megható ünnepség keretében buc 
zott el a Kozla-bánya Matyaso 
szky Endre igazgató tanitótól, al 
ottani elemi iskolát harminchat évi. 
zette általános megbecsülés és tiszte 
mellett. Összegyültek ezen alkalombó 
bánya munkásai és a környék ta 
hogy külső jelét adják hálájuknak 

dott istentiszteletet és méltatta Mi 
sovszky érdemeit. Utána Arman 
Platon a tanitótársak nevében bucs 
tatta az ünnepeltet. Beszéltek még H 
riza és Balacescu tanitók. Ma 
bányászok nevében annak idején els 
nitványa, Kubát Florián főakn 
megható igaz szavakkal köszönte m 
Matyasovszky fáradozásait, utolsó 
nitványai közül pedig verset mond 
LehnártMella, Golumba Vasi 

KubátPaula. Végül Bremzay 
bányaigazgató a bánya és a szülők nev 
ben fejezte ki köszönetét a lelkes iga: 
gató-tanitónak. Balacescu tanitó, a nyi 
galomba vonuló Matyasovszky End 
utóda inditványt tett. 
sovszky Endre képét az iskolateremb 
helyezzék el. 

Szerelmi fragótdia 
a hónapos szoháha 

Véres szerelmi dráma játszódott le 
fővárosban a Strada Lipscani egyik h: 
zában, ahol ConstantinescuJo 

és kedvese béreltek hónapos szobá 
Constantinescu Jon fiatal kereskedeln 

utazó és a kedvese, Iu g á Berta két na 
előtt bérelték ki a szobát. Iuga Bert 
férjes asszony volt, azonban a fiatalen 
ber kedvéért elhagyta férjét. A fiat: 
asszony ötezer leit vitt el a férjétő 
amely egy hét alatt elfogyott és a sze 
relmesek ekkor öngyilkosságra hatá 
rozták el magukat. A fiatalember revol 
verrel sziven lőtte kedvesét, azután öi 

Mngen 
i, 

gyilkosságot követett el. Mindkette 
meghaltak. A szobában számos levele 
találtak, amelyekben bejelentik, hog 

önként mennek a halálba. 

A szerelmi drámára vonatkozólag 
ház gondnoka kijelentette, hogy Con 
stantinescu két nap előtt vette bérbe 
szobát, amelynek bérét félhónapra elő 
kiegyenlitette. Tegnapelőtt este Iug: 
Berta is megérkezett és a szerelmes pá 
azóta nem mutatkozott. Tegnap regge 
a szobalány kopogott az ajtón, de senk 
sem válaszolt. Délben feltörték az ajtó 
és behatoltak a szobába, ahol mindke 
tőjüket holtan találták. Erdekes, ho 
a szomszédos szobák lakói nem hallot 
tak semmiféle zajt, vagy revolverdörr 
nést. A palota gondnoka még kijelei 
tette, hogy ez volt a harmadik öng 

kossági eset, amely rövid idő alatt a p. 
lotában történt. 
p.v..E000 

Csütörtök, november 1. 

Apolló-mozi: A két árva. 
Forum-mozi: Carioca.: 



gutsetek segiteni/ 
atolikus Misszió idén is kopogtat 

ü emberek ajtaján. Néhány hét 

va beáll a tél és ezer meg ezer fa- 

skodó, nyomorgó család áll najd 

at a nyomorakció irodaajtajánál. 

a rengeteg szemérmes uri szegényt 

g, aki otthon a hideg kályha mellett 

e, bezárt ajtók mögött szenvedi el 

sszu hónapok nyomoruságát, felke- 

a Katolikus Misszió tagjai és segi- 

knekik elviselni a türhetetlenné 

életüket. Ezeknek érdekében indit- 

ak el három egymásután következő 

asárnapon a fagyüjtő szekereket, arra 

érve minden irgalmasszivü családot, 

ogy járuljanak hozzá csak öt darab 

ával, hogy ezek a szekerek megtelje- 

November 4-én, vasárnap a Belvá- 

és a negyedik kerület (volt J ózsef- 

os) utcáit járják végig a szekerek, 

ember 11- én az Erzsébetvárosra, 

ember 18-án pedig a Gyárvárosra 

a sor. A Misszió Szervezet kéri a 

oszivü közönséget, hogy a gyorsabb le- 

onyolitás érdekében az öt darab fát 

zitse ki előre. 

Ferch Mátyás üdvözlése. Ferch Má- 
apátkanonok elnöklete alatt most tar- 

eg a központi esperesség rendes havi 

t, amelyet mise előzött meg. Az ülésen 

hK. Géza apátplébános meleg szavak- 

özölte Ferch Mátyást hatvanötödik 

snapja alkalmából, aki a nyáron visz- 

ultságban, vidéken ünnepelte meg ezt 

t. Az üdvözlésért Ferch Mátyás meg- 

ive mondott köszönetet. 

Kellemes, enyhe időjárás. Tegnap egész 

n keresztül igen kellemes, derüs és eny- 

ö volt. Reggel a hőmérő 6, délben pedig 

ok meleget mutatott. A meteorológiai 

zet jelenti: Erősödő déli és délnyugati 

(W ramlás várható nappali derüléssel, ha
j- 

I köddel helyenkint, szórványos esőkkel, 

5mérséklet emelkedése nélkül. 

Gyilkosság az utcán. La b a n Dimitrie 

osani lakos régi haragosa volt Muce- 

imitrie gazdának Amikor a két hara- 

st rántott és azt Mucenic mellébe döf- 

szerencsétlen ember meghalt, a gyil- 

rfit letartóztatták. 

zsák-, zsinegkereskedő 

II. ker., Strada Dacilor sarok 
Telefon: 18-25 

Hatvan panamista vamtisztviselő 

ási pénzügyi botrány pattant ki 

nbulban. A hatóságoknak évek óta 

nyomozás alapján sikerült megál- 

ni, hogy az istambuli vámhivatal- 
nagyösszegü sikkasztás történt. A 
usztó társaságnak hatvan tisztviselő 

a tagja, akik óriási kárt okoztak a 

fök államnak. 
Két bekormozott bandita rabló- 

ossága. Borzalmas gyilkosság tör- 

a Satumare (Szatmár) közelében 

Misztótfalu határában. Két bekor- 

tt arcu bandita lelőtte SándorJó- 

t, a Lomási Faipari R.-T. felügyelő- 

majd elvette a nála levő tizenötezer 

az árokba lökték. Sándor József a 

lötezer leiel a vállalat misztótfalusi 

kalmazottait akarta kifizetni. A sze- 

tlen ember mellét a sörétek telje- 

ttépték. Az eszméletlen tisztvise- 

szállitották a kórházba, ahol az or- 

magához téritették. Ekkor elmon- 

ogy közeledett a pénzzel a falu 

ikor az erdőből két bandita ter- 

őtte. Az egyik közvetlen közelből 

tt. A rablók azután elvették a pénzt 

az utmenti árokba rugdosták. A 

san sebesült ember még személy- 

amamami 
- A katonai nyugdijak emelése. A 

pénzügyminiszterium biztositotta a nem- 

zetvédelmi miniszteriumot, hogy a kato- 

nai nyugdijak emelése tekintetében meg- 
felelő hitelt fognak engedélyezni. 

- Templomi hangverseny. A belvá- 

rosi zsidó hitközség vasárnap, novem- 

ber 4-én délelőtt tizenegy órakor a bel- 

városi zsidó templomban nagyszabásu 

templomi hangversenyt rendez, amely- 

nek jövedelmét a munkanélküliek segé- 
lyezésére forditják. A hangverseny mü- 

sorának keretépen Scheibling Já- 

nos orgonaszámmal szerepel, Drechs- 

ler György hegedüszólót ad elő, Schul- 

ler mérnök felesége, Weisz Jenő és Katz 

sSámuel főkántorok pedig énekszólókkal 

lépnek fel. A hangversenyen a templomi 

énekkar és Fischer Sámuel vezetése 

alatt a Hazamir dalegylet is közremü- 

ködik. Énekszámmal szerepel a Katz- 

Török-Heiszler trió. A hangversenyre 

a közönséget ezuton is meghivják. 

- Javithatatlan tolvaj. Di vó József 

harmincegy éves büntetett előéletü, er- 

zsébetvárosi munkanélküli, szeptember 

7-én a negyedik kerületi hetipiacon egy 

bekecset és télikabátot lopott el Giulan 

Nicolae utvini gazdától. A törvényszék 

Divó Józsefet, akit már négy izben itél- 

tek el lopásért, tegnap három hónapi 

fogházra itélt. 

- Elitélt magyar ujságiró. Szigoru 

itéletet hozott az oradeai (nagyváradi) 

törvényszék D aróczy Lajos hirlap- 

iró ellen. Daróczy az elmult év novem- 

berében a Magyar Hirlapban leközölte 

az egyik párisi francia képviselő nyilat- 

kozatát, amelynek egyes kitételei miatt 

az ügyészség 

alapján megindította az ujságiró ellen 

az eljárást. A törvényszéki tárgyaláson 

Daróczy azzal védekezett, hogy a cikket 

a nemzetközi információs iroda jelen- 

tése alapján minden kommentár nélkül 

déka. A törvényszék a hirlapirót egy 

havi fogházra és tizezer lei pénzbünte- 

lielentett be. 
tésre itélte. Daróczy alio felebbezé 

vált 
tarékos háziassz nyok 

Selymek, szövetek, tarkánszőttek 

ök és kelengyevásznak divatfüggöni 

a Marzescu-rendtörvény 

közölte le és nem volt felforgató szán- 

- Vasárnap nincs nyugdijkifizetés. 

Közöltük az októberi nyugdijak kifizeté- 

sének sorrendjét, amelyben november 

negyedike is szerepel. A pénzügyigazga- 

tóság módositotta a kifizetés sorrendjét, 

amennyiben november negyedike vasár- 

napra esik és azon a napon kifizetés 
nincs. Erre a napra kitüzött nyugdijak 

kifizetése hétfőn történik. 

- Amikor a cigányvajda itélkezik. 

Három évi börtönre itélte a miercurea- 

ciuci (csikszeredai) törvényszék két- 

száz nomád cigánynak a vajdáját, aki a 

cigánytradiciók értelmében maga itélke- 
zett a cigányok vitás ügyeiben. A vajda 

a vétkes cigányokat rendszerint meg- 

szurkálásra itélte és az itéletet szemé- 
lyesen hajtotta végre. A cigányokat 
annyira elkeseritette vajdájuk elitélte- 

tése, hogy a tárgyalóteremben botrányt 
akartak rendezni, amelyet csak a rend- 

őrség közbelépése háritott el. 

- Református emlékünnepély. A refor- 

mátus egyház középiskolás ifjusága nagy- 

szabásu reformációs emlékünnepélyt rende- 

zett a helybeli református templomban. Az 

ünnepélyt az énekkar egyházi énekkel nyi- 

totta meg, majd A jt a y Gábor segédlelkész 

imája után Sz a bly ár Kornél ismertette a 

reformáció történetét, rámutatott az októ- 

életében, vázolta a reformáció kulturfelada- 

tát és végül a református egyházhoz való 

ragaszkodást hirdette. Ezután Ten g e Má- 

ria elszavalta Szalay Mihály Reformáció ci- 

mü versét, mig Csapó Sándor, Molnár Géza 

és Szablyár Kornél a Solvejg dalt adták elő. 

Molnár Géza Szegedi Istvánnak Szabolcska 

Mihályról irt versét szavalta el, majd Csapó 

Sándor orgonakisérete mellett Molnár Géza 

hegedüszólót adott elő. A műüsor kiemelkedő 

száma Lengyel László segédlelkész veze- 

tése alatt álló negyventagu szavalókórus be- 

mutatkozása volt, amely a Luther éneke ci- 

müű dalt interpretálta. A szólószámokat 

Szablyár Kornél, Ungor Károly és Varga 

László adták elő. Szabolcska László dr. 

esperes záróbeszédet és imát mondott, majd 

a müűsor egyházi énekkel ért véget. A sike- 

rült emlékünnepélyt vasárnap délután négy 

órakor meglemélek a t rel rmátus templom- 

ber 31-iki nap jelentőségére a reformáció 

-
 

A TÁVOLI KELET HABORUS 

VESZEDELME. Tokioból jelentik, hogy 

a japán külügyminiszterium egy magas- 

rangu tisztviselője a távol keleti hely- 

zetről érdekes nyilatkozatot tett. Kije- 

lentette, hogy a Mandzsuria és Szovjet- 

oroszország közötti határon a helyzet 

igen feszült és bármikor a háboru kitö- 

résére vezethet. Japán aggodalommal 

nézi, hogy az orosz szovjetkormány 

Vladivosztokban hatalmas csapatössze- 

vonásokat eszközöl. Természetes, hogy 

sem Japán, sem pedig Mandzsuria nem 

nézi tétlenül Szovjetoroszország készü- 

lődéseit és megteszi a maga védelmi in- 

tézkedéseit. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Stahl 

Eva, Nagy Juliána, Höfgártner Endre, Lá- 

zár Dezső, Licareti Mária és Stanicz Pál. Há- 

zasságot kötöttek a helybeli anyakönyvi hi- 

vatalban: Radosavlevits János és Pálosi Ju- 

liánna, Wild Ferenc és Perle Mária, Müller 

József és Lád Mária, Badiant Gheorghe és 

Laufer Ida, Wild Ferenc tisztviselő és Sisz- 

mann Jolán, Zaric Vazul és Brudics Kata- 

lin, Breszer István és Beviz Irén, Maurer Já. 

nos és Flórián Margit, Kalch György és 

Braun Etel, valamint Popovici Valér és De- 

metrovici Gabriella. Meghaltak: Mayer Ju- 

Hánna 73 éves, Anton Radu 41 eves 
eesosEEzEsEsEDEsEssEEe0 

Ez az a film, amelyet 
egész Timisoara vár: 

Szenzációs revüfilm, a hires alvattáncca 
A töszerepben: 

olores del Rio 
Csodás kiállitás! Erdekfeszítő tartalom 

A legtökéletesebb jazz-zene!: 

Premier ma, csütörtökön 



A lakosság az ország minden részében 
kényelmesen jegyezhet belföldi 

kölcsönt 
Az országfejlesztési kölcsön iránt a 

külföldi pénzügyi körökben is igen élénk 
Érdeklődés nyilvánul meg. Ezek a pénz- 

ügyi körök figyelemmel várják a köl- 

csönnek az eredményét már annál is in- 
kább, mert a kölcsön jegyzőinek nyujtott 

előnyök minden más állam által nyujtott 

előnyöket felülmul. Különösen a francia 

gazdasági élet vezetőit fogialkoztatja a 

román kölcsön és rámutatnak, hogy ez 

a kölcsön alkalmas arra, hogy az eddigi 

elrejtett és gyümölcsözetlen tőkét visz- 

szavezesse a gazdasági vérkeringésbe és 

ezzel olyan lökést adjon a gazdasági élet- 

nek, amely kiindulója lehet a fellendülés- 

nek. 

A kölcsön jegyzésére kitüzött határ- 

idő előtt a pénzügyminiszterium azoknak 

A munkás szindikátusok egységes frontja. 

A munkás szindikátusok fővárosi kongresz- 

szusának harmadik napján határozathoza- 

talra került a sor. 'luerás elnök inditvá- 

nyára kimondották a tizennégy szindikátus 

egységes frontjának megalkotását a gazda- 

sági helyzet megjavitása érdekében. Azután 

az egyes államok kiküldöttei bucsuztak el a 

kongresszustól, végül pedig elfogadták az 

alapszabályok módositására vonatkozó in- 

ditványt, majd a fascizmus elleni és az ost- 

romállapot megszüntetését sürgető határo- 

zatot szavazták meg és ezzel a kongresszus 

véget ért. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyama: (az első 

szám a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.606.90, svájci frank 

32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, angol 

font 495-510, dollár 99-110, német márka 

38 40, holland forint 67-69, cseh korona 

4 4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, dinár 2.20-2.50 és zloty 

18.80-19.50. 
elasaoanesa-!ek 

- Véget értek az októberi ájtatossá- 

gok. Október hónapját a római katoli- 

kus anyaszentegyház a rózsafüzér tisz- 

teletének szenteli. A templomokban 

egész hónapon keresztül esténkint ró- 

zsafüzér ájtatosságok folytak. A teg- 

napi utolsó ájtatosságon a hivők az ösz- 
szes templomokban szokatlanul nagy 

számban jelentek meg. 

Tury Pista 
Erdély legkitünőbb cigány- és jazz- 
zenekara november Itől a 

PALÁCE-káváházban 
tezik. 

- fTJótékonycélu vacsora. A Magyar 

Párt gyárvárosi tagozata szombaton, 

november 3-án este félkilenckor az A r- 
nold-féle vendéglőben a szegény isko- 
lásgyermekek felruházási alapja javára 

disznótoros vacsorát rendez. Egy teri- 

ték huszonöt lei. 

esseve..000900e 

Felhivás! 
Alulirott átveszem Szüszmann Rudoltf 

Timisoara, II, Calea Stefan cel Mare 
41. szám alatti füszerüzletét. Felhivom 
nevezett cég esetleges hitelezőit, hogy 
követeleéseiket nálam 3 napon belül be- 

rTimisoara, 1934 november 1. 
HALMOS LIPOT 

Timisoara, IV., Strada 
Pop Basesti 27. szám. 

öt.. 

a helyeknek a kijelölésén delgozik, ame- 

lyeknél jegyezni lehet majd kölcsönt. A 

nagy érdeklődésre való tekintettel olyan 

intézkedések történnek, hogy a lakosság 

az ország minden részében jegyezhessen 
belföldi kölcsönt. A pénzügyminiszter a 

kölcsön jegyzésére meghatalmazott 

pénztárak felállitása ügyében tegnap 
egész napon keresztül folytatott tanács- 

kozásokat, amelyeknek eredményét ma 
hozzák nyilvánosságra. A vidéken köl- 
csönt lehet majd jegyezni a pénzügy- 

igazgatóságokon, a városi és vidéki adó- 
hivatalokban, a monopolhivatalokban, a 

Nemzeti Bank fiókjainál, a postahivata- 

lokban, valamint egyes felhatalmazott 

bankháznál. 

A külkereskedelem szabályozása. Tegnap 

véglegesen megszövegezték és nyilvánosság- 

ra hozták a külkereskedelem szabályozására 

vonatkozó rendszer végső intézkedéseit. 

Mint ismeretes, az uj rendszernek az export- 

ra vonatkozó része pedig november 15-én lép 

életbe. 

Kubicsek Oszkár vezérigazgató jubileuma. 

Kubicsek Oszkár, a Leszámitolóbank ve- 

zérigazgatója, most érte meg negyvenedik 

évfordulóját annak, hogy belépett a bank- 

szakmába. Az érettségi bizonyitvánnyal a 

zsebében 1894 november elsején lépett az 

egyik budapesti nagybank szolgálatába és 

amikor városunkban mozgalom indult meg 

a Leszámitolóbank megalakitására, annak 

igazgatójául Kubicsek Oszkárt hivták 

meg. Az elmult harminc esztendő alatt neve 

elválaszthatatlanná lett a Leszámitolóbank- 

tól, annak felvirágozása és a háboru utáni 

válságokon keresztül való szilárd megmara- 

dása kizárólag az ő érdeme. Jubileuma al- 

kalmából őszinte szerencsekivánatokban van 

része. 
............. 

M 

Noha egy sorsjegy ára 
5000 lei röl 3200 leire 
szállittatott le az 
egész sorsjátékra, 

va 

van és 

1 ESÉLYE 
az egész sorsjáték alatt, amely 

inden játékosnak osztályonkent 

5 NYERÉSI ESELYE 

mindössze 4 hónapig tart. 

Ha egy 

HOGYAN? 

A 
vinbEM 

osztály 

minden 

AMI5O 

0es8eLeseese 

törzssorsjegy 

keny nyeremény kisorsolásában. Ugyanekkoi 

tétel nélkül játszik a MELLEKSORSJEGY " 

SZAMÁAVAL és résztvesz a melléksorsjátél 

havonkénti huzásán, amikor a megoszthatatl 

nagy dijakat sorsoljak ki. Aki egy egész sor 

jegyet vesz az teljes sorsjátékra, részt Vesi 

mindkét havonkénti 

minden osztályban és 17 SZAMMAL a telj 

sorsjáték alatt. 

000000Ee0EeEesgeee 

egész sorsjegyet vásárol, ugy játszik 

szamával és résztvesz min 

havonkénti huzásán, a számos jelei 

külön ár nélkül és minden külön 

huzáson, 5 SZAMMAI 

RSJÁTÉK 
ELSŐ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

A kisántánt államok jegybankjainak ki- 
küldöttei tegnap megtekintették a Carol- 

parkban elhelyezett ipari kiállitást és minta- 

vásárt, amelyet azután Manoleseu- 

Strunga kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter bezárt. 

Megállt a buzaüzlet. Nagyon lanyha irány- 

zatu a buza a bánsági gabonapiacon. Kiná- 

lat ugyan van, de vevő egyáltalán nem je- 

lentkezik. Ennek következtépben az üzleti 
esss-eesess-eeegsesgesesgeesseeseseee 

év 

forgalom megakadt. A temesi uj-buza 
lei, a torontáli uj-buza 390 lei. Az idő / 

rinti uj-tengeri novemberi szállitásra 
lei, az örlőképes uj-tengeri 155 lei. A zab 
lei, a takarmányárpa 280 lei, a tavaszi : 

320 lei. A lucernamag 35 lei, a lóherema 
lei, a napraforgómag 240 lei, a tökmag 

lei, a muharmag 220 lei. A takarmány 

215 lei, a kismalmi liszt a 30/70-es beoszi 

ból zsákkal együtt 560 lei és a korpa 185 
osessessessesesess8essesseesee 

- Nyugalomba vonuló vendéglős. 
Több mint husz évig volt vendéglős az 
erzsébetvárosi piactéren Hess Jakab, 

Népszerü vendéglős volt, kispolgárok 
jártak a vendéglőjébe, ahol mindig volt 
jó ital és kedélyesség. A hosszu mun- 

kába belefáradt és elhatározta, hogy 

visszavonul az üzlettől. 
költözik, ahol csendes visszavonultság- 
ban akarja eltölteni életének hátralevő 
részét. 

- Kirándulás a remetei Ambrózy- 

parkba. Az E. K. E. bánsági osztálya 

4-én a remetei A mb rózy-parkba. In- 
dulás délelőtt 9 órakor, az 1. számu vil- 

lamos gyárvárosi végállomásától, visz- 
szaérkezés az esti órákban. Összes gya- 

loglási idő körülbelül öt óra. Élelmet 
mindenki hozzon. (Vezető: Nauer 

Géza). A tagokat és hozzátartozóikat 
szivesen látják. 

- Épitési kölcsön városi tiszíviselők 
részére. A vármegye példájára a város 
is külön alapot létesit tt arra a célra, 
hogy abból családi házak épitésére a 
tisztviselőknek kölcsönöket engedélyez. 
A város ideiglenes bizottsága most tar- 
tott ülésén huszonöt tisztviselő részére 
összesen két millió lei épitési kölcsönt 
engedélyezett, amelyet azok husz esz- 
tendő alatt egy százalékos kamattal kö- 
telesek visszafizetni. A város eddig öt- 

Nó lei épitési kölcsönt folyósitott. 

A Mehalába 

kirándulást rendez vasárnap, november 

vennégy tisztviselőnek három és fél mil- ! ; 
; T szolgálatot teszi. 

berendezések 
keomplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Társa 
III., Str. Treboniu Laureanu 
(Posta-u.) 5. Telelon: 16-76 

- Visszaélések egy adóhivatalban. 
A targulmuresi (marosvásárhelyi) adó- 
hivatalban - mint annak idején megir- 

tuk - nagyszabásu visszaéléseket kö- 

vettek el. A bünösök ellen inditott per 

most véget ért és Iconosiu Dumitru 

elsőrendü vádlottat két évi börtönre, 
Szánthó Eleket és Pethő Pált 
egyenkint másfél évi fogházra itélte a 
törvényszék. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 

tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 

ható természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által igen sokszor gyorsan meg- 

szüntethetők. Tudományos megállapitások 

- Egyházi zene a székesegyházl 
Csütörtökön, Mindszentek ünnepén 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisé 
székesegyház ének- és zenekara 
mény Dezső E-moll miséjét adja 

Változó részek Griesbacher, Schifi 

Leitner müveiből. Pénteken, ha 

tak napján a délelőtt tiz órakor kezd 
gyászmisén Filke Miksa nagy z 
és énekkara irott D-moll reguiemje 
Weirich Agoston Liberája lesz előat 
- A Bánáti Nyugdijasok Egyete 

Egyesülete felhivja mindazon kart. 
kat, akik 1931. év végéig terjedő ny 
dijhátralék követelésükre adóbont 
tek, hogy az adóbonok átvétele vé, 
november hó 3-án délelőtt 8 órakor 
lentkezzenek az egyesület helyiségé 
III, Str. Vacarescua (Bem) utca 
Forgács-ház. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik forrón szeret, 

férjem, a legjobb édesapa, liu, testvéi 
és rokon 

elhunytaval bennünket vigasztaló 
szavaikkal személyesen és irásb 
tfelkerestek, a végtisztességen meg- 
jelentek, kegyeletük jeléül Kkoszorut 
küldtek, ezzel nagy fájdalmunkat 

megerősitik, hogy a Ferenc József viz a ma-! 

kacs székszorulás és az emésztőcsatornán 

át történő mérgeződés mindenféle jelensé- 

FIZESSEN ELő génél - öregnek és fiatalnak - a legjobb 



nemzeti Tigabizottság 
eléssel illette a 

zeti liga bizottsága letárgyalta 

i botrányt. Megállapitotta a ki- 

zövetségi vezetőnek jelentése 

,hogy a TAC egyesület, a veze- 

a játékosok okozták a botrányt. 

mreméltó, hogy sem a lugoji csa- 

ékosait, sem az egyesületet nem 

tte a nemzeti liga bizottsága. A bi- 

határozata szerint a TAC egye- 

t ezer lei pénzbüntetéssel sujtotta. 

C vezetői közül Latter Sándort 

Sport 

TAC vezetőit és játékosait, mid 
az egyesületet ezer lei hüntetéssel sujtotta 

iszmannt három hónapra til- 

Futballeport Debrecenben 

eanetetl 3:2 (2:1) arány- 

ereséget szenvedett. A debreceni 

örök véleménye szerint a Bocskai 

eg szürkén játszott. 

Programváltozás 

emzeti ligabizottság programvál- 

eszközölt ugy, hogy november 

Venus a Gloriával, a Juventus a 

niával, a Ripensia a NAC csapa- 

az Universitatea az AMTE-val és 

nirea-Tricolor a Kinizsi együttesé- 

mérkőzik. November 18-án a követ- 

MEAI5 

Karácsony és Szilveszter 
eeez évben 

pálmák között és tavaszi napsütésben! 

LLOYD karácsonyi utazás 
Spanyolország - Portugália - Marokkó - Kanári és Madeira szigetekre a 

1934 december 20-től-1935 január 7-ig. - 7812 

sán feltünést keltű sulyos 

totta el a sportmüködéstől, mig Kohn 

és J a ni a játékosokat hat hónapra füg- 

gesztették fel. Csekélység. A TAC egye- 

sületet a pálya elhagyása miatt büntet- 

ték meg, a TAC vezetőit azért, mert álli- 

tólag a mérkőzést vezető birót inzultál- 

ták és az együttes játékosait levonulás- 

ra buzditották, mig a két játékost a biró 

állitólagos megrugásáért büntették. A 

TAC egyesület a határozat ellen feleb- 

bezést jelentett be. A sulyos határozat 

nagy feltünést keltett. 

nus-Romania, Crisana-NAC, Glo- 

ria-Juventus, Unirea-Tricolor -Uni- 

versitatea. November 24., 25. és decem- 

ber 2-án változatlan marad a már kije- 

lölt program. 
e 

November első napjaiban megérkezik 

a skót tréner 

PeterFarmer által aláirt szerző- 

dés egyik másolata megérkezett a szö- 

vetséghez. Ez annyit jelent, hogy a kitü- 

nő skót tréner a napokban megérkezik az 

országba. A szövetség a Bucuresti-Lon- 

don utra szóló vasuti jegyet már elkül- 

dötte a skót trénernek ugy, hogy a tré- 

ner a közeljövőben megkezdheti mükö- 

7. OLDAL 

„Columbus gőzössel 

IV.. 

kilóméteres utvonal. - Arak: 9250 leitől. Az egé 
Jelentkezes és prospektusok a 

Norddeutscher Aloyd BEremen, F. Missler S. A. R. 

sz hajó egy osztályból áll. 

. Bratianu 39 (10) / Telefon 2-60 

TIPPVERSENYZőŐK FIGYELMÉEÉBE! 

Az első izben közölt 9. számu tippszel- 

vényen az Unirea-Tricolor -Romania 

mérkőzés helyett AMTE-Gloria mér- 

kőzés került kiszedésre. Mai tippszelvé- 
nyen már kijavitottuk a tévedést és az 

első tippszelvényen a tippversenyzők 

megfelelően javitsanak. 
. 

Volt AMTE játékos ujra Aradon 

Braun Kálmán, volt aradi AMTE 
játékos, évekkel ezelőtt Franciaország- 

ba ment a Callaisi Racing együttes- 

hez futballozni. Braun Kálmán vissza 

akar térni az AMTE csapatába és ecél- 

ból szerződést irt alá, amelyet a szövet- 
ségnek már be is küldött. 

Kijelölték a nemzeti ligamérkőzések 
biróit 

A vasárnap eldöntésre kerülő nemzeti 

A) és B) ligamérkőzések biróit kijelöl- 

ték, akik a következők: Unirea-Trico- 

lor -Romania: C. Iliescu, Juventus- 

NAC: Tunea dr., Venus-Kinizsi: Mo- 

rariu dr., CER-Gloria: Milivoi, TAC- 

Ilsa: Petcu, UDR-TMTE: Vladovici ka- 

Pontverseny 

Husz pont: Blum M., Gálik Gy., 

Kriszter Béla, Weinerth János. Tizen- 

nyolcpont: Jegdics B. Lakatos Pé- 

ter, Nagy Pista, Ragályi P. 

9. számu nu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Unirea-Tricolor -Romania, győztes: 

(....) ..........,..... 

Juventus-NAC, győztes: ...... 

(.....) ......... 

Universitatea -Ripensia, győztes: 

....) 

. 

......;...... 

Venus -Kinizsi, győztes: 

(....) 

..... 

Név és pontos cim:.......... 

müsor lesz: CFR-Ripensia, Ve- dését. p ány, AAC-Rovine-Grivita: Vui: .................................. 

e0eetkel éter. 
; ....... e0e0 se..... ........ efe 

iz amecikait öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

nt egymás mellett ültek, a francia 

yszerre megszólalt: 

Excusez, madame, engedje meg 

onyom, hogy ne várjam meg az álta- 

bemutatkozást, hanem már most 

keresztül rajta. 

mint amikor Alberto Coveddi ha- 
tány szólt hozzá olaszul. Restel- 

t, hogy nem tudott franciául. Ma- 

n abban a pillanatban feltette, hogy 

alkalomadtán francia órákat vesz. 

azonban kénytelen volt németül vá- 

Bocsánatot kérek, nem tudok fran- 
1l. Beszél asszonyom esetleg néme- 

rancia nő mosolyogva válaszolt: 
Ő, hogyne, ha nem is a legékeseb- 
de azért tudok németül is. Arra ké- 
ogy ne várjuk meg a délben tör- 

általános bemutatkozást, hanem is- 
kedjünk meg már mostan. Madame 
uus nekem nagyon rokonszenvesnek 

és szeretném, ha a hajóut alatt 
y kedves órát töltenénk együtt. 

agy kitüntetés rám nézve. A ne- 

iss y vagyok. 

— 

s Böskét most ugyanaz a zavar fog- 

- Margauise Madelaine de Contrefroid. 

Kezet fogtak egymással. 
A márkiné tovább beszélt: 
- A férjemmel utazom. Nagy birto- 

kunk van Normandiában ősrégi kastély- 
lyal, Párisban palotánk, Biarritzban vil- 

lánk. Ezekben azonban csak az esztendő 

bizonyos szakában tartózkodunk. Leg- 
többnyire utazunk. Most Bécsben töltöt- 

tünk néhány napot. Végigcsináljuk ezt 
az egyiptomi kirándulást, utána valószi- 
nüleg Spanyolországba megyünk. Egyip- 
tomban már voltunk, ámde ilyenkor té- 

len Kairó igen élénk, mozgalmas és az 

ember kellemesen töltheti ott az idejét. 

- ő, én először teszem meg ezt az 

utat. Sok szépet remélek tőle. Egyálta- 
lán ez az első nagyobb utazásom. 

Élénk csevegésben telt el a várakozás 
ideje és szinte sajnálták, amikor bucsuz- 

ni kellett. 
- A viszontlátásra, - szólt a francia 

márkiné - délben az ebédnél. 

- A viszontlátásra, - mondotta 

örömmel Böske. 

Délben nagy sürgés-forgás volt a hajó 

tág ebédlőtermében. Az utasokon nagy 
izgalom uralkodott. Most fognak össze- 

ismerkedni, hogy azután mint egy nagy 

család együtt töltsenek néhány hetet vi- 

dám szórakozásban. 

A hölgyek felvették legszebb ruhái- 
kat és tele aggatták magukat ékszereik- 

kel. Valóságos divatrevü volt a terem- 
ben. Az urak - kivéve néhány katona- 

tiszti uniformist - frakkban voltak. 

Többnek a gomblyukában ott ékeskedett 

valamely rendjel szalagja. 

Az utasokat diszegyenruhájában Al- 
berto Coveddi hajóskapitány fogadta. 

Most a házigazda szerepét töltötte be, az 

utasok pedig a vendégek voltak. 
Az U-alakban megteritett hatalmas 

asztal roskadozott a sok ezüsttől és drá- 
ga porcellántól. Kristályvázákban virá- 

A kapitány utasitására a hajó iroda- 
tisztjei előre gondoskodtak az utasok el- 
helyezéséről olyképpen, hogy férfiak és 

hölgyek felváltva foglaljanak helyet 

egymás mellett. Emellett figyelemmel 

voltak arra is, hogy az egy nemzetiség- 

hez tartozók lehetőleg egymás mellett, 
vagy egymás közelében nyerjenek elhe- 

lyezést. 
A többiek példájára Böske is végig- 

nézte a teritékeken levő névjegykartono- 

kat, hogy meglelje a maga helyét. Meg is 

találta azt és ugyanakkor megtudta azt 

is, hogy ki az a három magyar utas, 
akikről a szobalány emlitést tett. Egy- 

más mellett látta a következő neveket a 
helyétől jobbra: Monsieur Robert de 
Kenderessy, Madame Marie Kenderessy. 

Baloldalról is volt egy magyar név a te- 
ritéken: Monsieur professeur Tótfalusi. 

Kenderessyék nevét még nem hallotta. 
Bizonyára valami gazdag földbirtokos 

házaspár. Tótfalusi egyetemi tanár ne- 

vét az ujságokból olvasta. Bizonyára 

szabadságon van és ezt egy kellemes ki- 
rándulással tölti. 
Aztán elvegyült a tömegben. 

Egyszerre megszólalt az ebédlőterem 
bejáratánál levő gong. A harmadik kon- 

dulásra mindenki sietett a helyére és 

leült. 

Böske is odament a maga helyére és 
akkor meglepetve látta, hogy tőle jobbra 

nem a magyar házaspár ül, hanem a 
francia márki és a felesége. A márkiné 
nevetve szólt hozzá: 

- Nem ez volt az eredetileg kijelölt 

helyünk, hanem jó messzire innen hatá- 
rozta meg a kapitány a székeinket. 
Azonban én a névjegyeket önhatalmulag 

felcseréltem és miután láttam, hogy ke- 

gyed mellett egy másik házaspárnak ad- 

tak helyet, gondoltam, hogy annak az 
emberpárnak mindegy lesz, akár itt ül- 

zonyosan nászutasok. Ezek agy sem mu- 

lattatnák kegyedet, madame, hanem 

csak egymással foglalkoznának itt is. 

Miután mi ketten ugyis ismerjük egy- 

mást és rokonszenvezünk is egymással, 

hát gondoltam, hogy önnek kellemesebb 

lesz, ha olyan öreg házaspár mellé kerül, 

mint én meg a férjem. 

- Biztositom, márkiné, hogy örven- 

dek a cserének. 

- Hát akkor engedje meg, hogy be- 

mutassam kegyednek a férjemet, akinek 

már elmondtam délelőtti megismerkedé- 

sünket. 

Böske a kezét nyujtotta Contrefroid 
márkinak, aki azt tiszteletteljes udva- 

riassággal megcsókolta. 

Mielőtt az ebéd megkezdődött volna, 

Alberto Coveddi kapitány néhány szót 

intézett az utasokhoz. Kivánta, hogy az 

Albatros hajón jól érezzék magukat, 

töltsék idejüket vidáman, szórakozzas 

nak. A hajóstársaság mindent elkövet 
ennek érdekében. Azután megkérte hoz- 

zájárulásukat, az általános bemutat- 

kozást ugy végezzék el, hogy amikor fel- 

olvassa az utasok névsorát, a megneve- 

zettek álljanak fel. Annak a reményének 
adott kifejezést, hogy azután majd, mi- 

ként az már szokásos, ugyis megtalálják 
egymást kisebb társaságok s azok, akik 
ugy érzik, hogy az utazás alatt jól meg- 
értik egymást és hozzájárulnak egymis 

mulattatásához. 

(Folyt. köv. ) 

............. 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi ifala lenyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTO- 
RUl" Arad- Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: I, Bulev. 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett) óko 

nek, akár másutt. Nézze csak, odaát ül- 

gok pompáztak. nek. Látja, majd fölfalják egymást? Bi- 

II, Strada Melodie 15 (Pacsirta- 
IV. Strada Fröbl 47 (S 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, november 1. Bucuresti, 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 7.15: 

Szalonzenekar. 8.40: Operaelőadás. Buda- 

pest. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének a bel- 
városi katolikus templomból, szentbeszédet 

mond: Zadravecz István püspök. 1: Déli 

harangszó. 1.10: Operaházi zenekar. 3: 

Hanglemezek. 4.10: Csite Károly mesél. 5: 

Ének és zenekar. 6: Budapest virágai, elő- 

adás. 6.35: Gordonka zongorakisérettel. 7: 

Előadás. 7.30: Hárfajáték. 7.50: Mire tanit 

halottak estéje. Tóth Tihamér dr. előadása. 

8.25: Az Operaház előadásának közvetitése. 

11.15: Hirek. Bécs. 1.40: Szimfonikusok. 

4.45: Beethoven: A-moll vonósnégyes. 5.55: 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

az 

Rádiózenekar. 8: Lemezek. 9.45: Udvari ze- 

nekar. 10.35: Lemezek. Belgrád. A nemzeti 

gyász miatt nincs müsor. Berlin. 2.15: Le- 

mezek. 5: Kis rádiózenekar előadó müvé- 
szekkel. Este 11.20: Hires szerzők müvei le- 

mezeken. Milánó. 1.30: Lemezek. 6.10: Ka- 

marazenekar. Prága. 12: Filharmonikusok. 

6.50: Lemezek. 8.20: Rádiózenekar. 9.35.: 

Énekesnő dalai. 11.25: Schrammelzene. 

Róma. 1.30: Lemezek. 6: Hegedü, zongora, 

bariton, szoprán hangversenye. Strassburg. 

Este 8.30: Schubert: Fuvós és vonósnyolcas. 

11.20: Rádiózenekar orgonamüvésszel. 

Stuttgart. 1: Könnyü zene. 2.15: Operaleme- 

zek. 3.30: Zongora és hegedüjáték. 11.30: 

Az éjszakáról szóló zenemüvek lemezeken. 

Ejfél után 1: Hangverseny. Varsó. 1.15: 

Szimfonikus zenekar. 3: Szórakoztató zene. 

Alkalmazás fakás 
Bejáró szobalányt 

keresek bizonyitványokkal. Craciunné, IV., 

Str. A. Guttenbrunn 14. II. Gemeinhardt- 

ház. (1818) 

Adászvétel 
Gyerekágy 

jó karban lévő, nagyon olcsón eladó. Str. 

Fröbl 33. Tabavicsky-korcsma, Veszely Ró- 

bert. (1815) 

Vaskályhák eladók 

II. ker. Viztorony közelében, Kimmel-telep 

szélén. Str. Estoria 8. Kosár József. (1816) 

Eladó 

bundák, rókák, bronzgyergyatartó, üvegek, 

kukoricamorzsoló, óra. Megvennék cserép- 

kályhát, tükrösszekrényt, rézgarnist. Diaco- 

novici Loga, Pascu-villa. (2052) 

Keresek megvételre 

Sibiu-Nagyszebeni és polgári takarék betét- 

könyveket. Dr. Gyulay János ügyvéd, I 

Eugen de Savoya (Jenőherceg-utca) 20. 

(1817) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 
ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (16510 

.......... 

Értesitem igen tisz- 
telt rendelőimet, hogy 

Uriszabóságomal 
álhelyeztem 

III., Bul. Carol 11. sz. alá 
(Pifl-ház). 

Férfi és fiu télikabá- 
tokat. felöltöket és öltő- 
nyöket mérték után a 
legelegánsabb kivitelben, 

mérsékelt árak mellett 
készitek. 

Nagyrabecsült vevőim, valamint 
n. é. közönség további szives párt- 
fogását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 

Máthé, uriszabó 
III., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

. Sz. 

Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 

Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

A Garzon lakásnak 
irodahelyiségnek is alkalmas, külön-külön 

is kiadó 2 nagy szépen butorozott földszin- 

tes utcai szoba nov. 1-re különbejárat, tele- 

fon és fürdőszoba használattal. Bulev. Ca- 
rol 43. Telefon 12-34. (1802) 

értékében 

) 1 lejárt 

Deuszziaa 

- leggyovsabb evedmény 

a) A lejárt kamatszelvények a lei arany- 

) A kamat 47,b-0s, mig a jutalék a 
kibocsájlási ár 40b-0s megnüöveke- 
dését jelenti. 

) A kamatok és jutalékok meniesek min- 
den adó alól. 

d) A lei aranyértékben történő iizetése 
nizfositja a megtakarifolt összeget min- 

den valutaingadozás ellen. 

köznénztár késznénz helyett iomadja el. 

Jenyezzen orszámiellesztési öltsönt 

4.15: A Léner vonósnégyes lemezei. 6: 

kovszkij: A-moll zongoratrió. 12.30: 

lámzene. 

Péntek, november 2. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 8.20: Köny- 

nyü zene lemezeken. 9: Szimfonikus hang- 

verseny. 10.15: Beethoven: Eroika. 11.20: 

Szórakoztató lemezek. Budapest. 10.30: Hi- 

rek. 11: Egyházi ének a Szent István bazili- 

kából, szentbeszédet mond: P. Somogyi Jenő 

S. J. 1: Időjárás, majd operaházi zenekar. 

3.40: Hirek. 5: Diákfélóra. 5.30: Sportköz- 

lemények. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A halál 

és a költő, szavalatok. 6.30: Zongorajáték. 

8: Harangszó. Halottak napjára való tekin- 

tettel a rádió további müsort nem ad. Bécs. 
1.10: Lemezek. 7: Zongorajáték. 8.10: Em- 

lékhangverseny. 11.50: Bach-müvek orgo- 

köze ala 

Csaj- 

Rek- müűsor. Berlin. 2.15: Szórakoztató lem 
3.15: Szólisták hangversenye. 4.25. 

hangszermüvészek bemutatkozása 

Szoprán ének. 9.15: Zenekar szoprá 
ritonnal. 11.50: Schubert: B-dur zon 
szonáta. Lipcse. 2.10: Verdi-leme: 

Schubert, Beck és Brahms-müvek zo. 
Este 11.20: Filharmonikus zenekar. 

12: Szalonzenekar. 4.55: Tánczene 
Hegedüjáték. 11.15: Lemezek. Stock 
Este 9.30: Rádiózenekar hegedümüvé 
közremüködésével. 11: Svéd szerzők sz 

koztató müvei. Strassburg. Este 8.30. 

diózenekar. Varsó. 1.10: Szórakozta 

játéka. 9.15: Szimfonikus zenekar. 

Reklámzene. 

Apróhirdetéseket felvesz: Ceta 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadó 

tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. Gyö 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tri 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Str. 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 
pele Carol (Józsetvárosban): Marc 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizetend 

Kiadó 

szép lakás balkonnal, 3 tágas utcai szoba és 

mellékhelyiségek, november 1-re. III., Dózsa 

Treboniu Laurean 2. (volt Posta-utca). Fel- 

világositást ad házmester, vagy trafik. 

(1806) 

E 

Gyönyörü választék 
keleti és beltöldi perzsákban. Antik 
és modern szalonok, bőr klub garni- 
tura. Szebbnel-szebb mű.- és vitrin- 
tárgyak, neves ftestmények legol- 
csóbb bevásárlási lorrása. i 

FISCHHOFF 
1, Str. Duca (volt Börze-u.) 6. Telefon 18-09 

lesznek Kilizetve. 

kamatszelvényeket minden 

Sülöniél 

Elveszett brilliáns függőm 

kedden reggel, Str. Brancoveanu (volt 841 
vét-utca) 10. sz. háztól a 15. sz. házi 1 

csületes megtalálója 1000 lei jutalom ell 1 

ben a Déli Hirlap kiadóhivatalában adj: 

Minden héten 

Bucurestibe utazom és olcsón vi 

megbizások elintézését. Löbl, Gyá 

Princessfüzől 
Orvosilag rendelt h 

kötők, alkalmi füz 
melltartók 

Sanitaria 
/ Timisosra, 

22 Bulevardul Berthelot ht 
Telefon 23-95 

: 

„NOR A" 
technika1 vállalat 

Timiscara I. Str. Eugen de Savoya 
(Galgon-ház) 

Ha szép akar len 
használjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
2 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer. 
tárában a „Fekete Sashoz", I, S 
Gheorghe 
z 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
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